SCUOLA “G. DANEO”
 Ai genitori delle alunne e degli alunni delle future CLASSI PRIME SCUOLA SENZA ZAINO
Cari Genitori, 
come sapete le classi dei vostri figli partiranno seguendo il modello di Scuola senza zaino. Sicuramente il prossimo sarà un anno particolare e si sta lavorando per far partire tutto in sicurezza. Anche la Rete nazionale SZ ha prodotto un documento sulla ripartenza e sta seguendo i lavori delle scuole della Rete.  
Il documento è caricato alla pagina del nostro sito accedendo dal banner a sinistra “Notizie dalla Scuola”. 
Uno dei valori fondanti del Senza zaino è la condivisione dei materiali che però dovrà momentaneamente essere rivista per adeguarsi alla situazione sanitaria. Si porterà comunque avanti il progetto adattandolo di volta in volta al variare delle circostanze. 
[bookmark: _GoBack]Vi chiediamo intanto di non fare alcun tipo di acquisto di materiale scolastico (né zaino, naturalmente, né astuccio, quaderni, …) come in tutte le classi senza zaino; a settembre vi aggiorneremo, anche se non potremo fare la consueta assemblea di inizio anno.
Dal 15 luglio saranno affissi i gruppi classe all’atrio della Sede dell’IC in Salita delle Battistine: apertura dalle 8,30 alle 13 il lunedì, mercoledì e venerdì.
Consultate comunque il sito per le comunicazioni successive durante l’estate.
Buone vacanze.
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