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Sindacato Nazionale Autonomo Lavoratori Scuola

Via Curtatone 2/4 – 16122 Genova
Notiziario Sindacale
Alle Scuole di ogni ordine e grado 
del 3 aprile 2019
LORO SEDI
Sommario:

-
Incontro Mons. Filippo Santoro
-
Incontro al Ministero del lavoro e delle Politiche Sociali

-
Edilizia scolastica e regionalizzazione tematiche dell'incontro fra i sindacati scuola e il Presidente dell'ANCI
*
INCONTRO MONS. FILIPPO SANTORO
Oggi, 3 aprile, alle ore 11:30 presso la sede della CEI, Ufficio Nazionale per i problemi sociali e del lavoro il Segretario Generale Elvira Serafini unitariamente ai Segretari Generali Nazionali delle Federazioni FLCCGIL, UIL SCUOLA, CISL SCUOLA e GILDA UNAMS incontreranno Mons. Filippo Santoro Presidente della Commissione episcopale per i problemi sociali e il lavoro, la giustizia e la pace della Conferenza episcopale italiana, per parlare dei problemi urgenti legati alla Regionalizzazione.

Di comune accordo si è ritenuto di chiedere un incontro ai Presidenti di Camera e Senato con una nota congiunta che di seguito riportiamo:
Sen. Maria Elisabetta Alberti Casellati

        Presidente del Senato

On.   Roberto Fico

         Presidente della Camera dei Deputati

Le segreterie generali delle organizzazioni sindacali della scuola FLC CGIL, CISL FSUR, Federazione UIL SCUOLA RUA, SNALS Confsal, Gilda UNAMS e il Presidente della Commissione Episcopale della CEI per i problemi sociali ed il lavoro monsignor Filippo Santoro si sono incontrati per esaminare e approfondire le ipotesi di attribuzione di autonomia differenziata ad alcune regioni in particolare nel settore istruzione.

Vista la complessità degli argomenti e le problematiche legate all’adozione dei provvedimenti in questione, auspicano che venga perseguita, con ostinazione e senza fretta, la strada dell’approfondimento e della mediazione. Per questo chiedono alle SS. LL. un incontro per avviare un dialogo ed un confronto al fine di evitare ogni rischio di disgregazione del sistema scolastico nazionale e di ampliamento delle disuguaglianze su tutto il territorio italiano.

Fiduciosi in un positivo riscontro, porgono distinti saluti

Roma, 3 aprile 2019

	Mons. Filippo Santoro
	Francesco Sinopoli
	Maddalena Gissi
	Giuseppe Turi
	Elvira Serafini
	Rino Di Meglio

	Presidente Commissione Problemi sociali e lavoro della CEI
	Segretario Generale

Flc CGIL
	Segretaria Generale

CISL FSUR
	Segretario Generale

UIL Scuola RUA
	Segretaria Generale

SNALS Confsal
	Segretario Generale

Gilda UNAMS


*
INCONTRO AL MINISTERO DEL LAVORO E DELLE POLITICHE SOCIALI 
Il giorno 4 aprile 2019 le OO.SS. sono convocate per l’espletamento della procedura di conciliazione, ex lege n. 146/90, come modificata dalla legge n. 83/00, di raffreddamento dello sciopero nei servizi pubblici essenziali presso il Ministero del lavoro e delle Politiche sociali.
*
EDILIZIA SCOLASTICA E REGIONALIZZAZIONE TEMATICHE DELL'INCONTRO FRA I SINDACATI SCUOLA E IL PRESIDENTE DELL'ANCI
Grande attenzione ai temi della sicurezza delle strutture scolastiche, impegno a favorire per quanto di propria competenza le condizioni necessarie per un ampliamento del tempo scuola a partire dalla primaria. È quanto emerso dall’incontro svoltosi il 1° aprile c.a. a Bari fra i segretari generali dei maggiori sindacati scuola – tra cui Vito Masciale in delega del nostro Segretario Generale Elvira Serafini impegnata a Roma - e il Presidente dell’ANCI, Antonio Decaro. Un incontro molto positivo.

Un’attenzione particolare è stata posta nell’incontro alla questione del tempo scuola. E se le risorse di organico a tal fine dedicate sono ben lontane dal reale fabbisogno, occorre garantire le condizioni di un loro effettivo utilizzo, mettendo a disposizione delle scuole i necessari supporti in termini di strutture e servizi. Le organizzazioni sindacali hanno ribadito l'istituzione di un apposito tavolo tecnico per affrontare i temi relativi a edilizia scolastica, sicurezza, manutenzione degli edifici e connesse responsabilità, ed estensione del tempo pieno. Il presidente dell'Anci ha garantito la massima attenzione a queste problematiche e promesso di verificare la fattibilità della creazione del tavolo tecnico.

Altro tema di scottante attualità affrontato nella discussione è stato quello dei progetti di autonomia regionale differenziata, Vito Masciale ha puntualizzato che non c’è più tempo da perdere. E’ necessario consolidare un fronte comune tra Istituzioni e cittadini perché l’applicazione del progetto di riforma rischia di scaraventarci in un baratro di disservizi, in quanto la scuola pubblica rappresenta lo strumento cardine del nostro Paese per garantire l’eguaglianza, la formazione e la libertà, poiché rappresenta il collante indispensabile tra territori e tra generazioni. Infine, evidenzia che regionalizzare la scuola pubblica significa mettere fine all’unità nazionale attraverso la disgregazione della nostra istituzione più rappresentativa. Discorso, continua Masciale, completamente diverso vale per le altre materie come l’ambiente, l’agricoltura e il turismo, cioè materie che, al contrario della scuola, potrebbero avere giovamento da una loro ricollocazione regionalistica. Il Presidente Decaro, che peraltro ha firmato, in qualità di primo cittadino di Bari, l’appello di sindacati e associazioni contro la regionalizzazione del sistema d’istruzione, si è detto impegnato a promuovere su questo tema un’adeguata sensibilizzazione ed un approfondito dibattito all’interno dell’Associazione da lui presieduta.

Cordiali saluti.

Il Segretario Provinciale
(Maria Luisa Frontera)
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